

(上接02版)

金凤五路(正源街—民族街)**一条“最美回家路”**

今年5月16日,作为银川市交通疏堵“6+N”重点工程之一的金凤五路(正源街—民族街)道路工程正式通车,这条路位于金凤区宝湖路以南、六盘山路以北,西起正源街,向东跨唐徕渠,将凤凰街与治平路、民族街顺接,全长2846米。其中,跨唐徕渠、凤凰街的桥取名“凤来桥”,从典故“凤凰来仪”中取用“凤”“来”两字,寓意“人才汇聚于凤城”。因沿途景观优美,这条路也被市民称为“最美回家路”。

7月20日14时许,烈日当空,正是上班高峰期,记者在凤来桥上看到,双向六车道上车流井然有序,凤来桥头“四只金凤凰”呈现展翅翱翔状,50座小型凤凰雕塑也矗立栏杆两侧,让这里成为银川新的热门打卡点。而在桥下,不时有市民在此纳凉。家住金凤区鲁银城市公元小区的张先生告诉记者,以前出小区只能走宝湖路,一到上下学高峰期小区门口堵得水泄不通,自从金凤五路通车后,为自己节省了不少通勤时间。

“以前这里就是一条土路,建成后,为宝湖路、六盘山路之间增加了一条东西向道路,极大地缓解了金凤区南部交通压力。”中铁上海工程局金凤五路项目经理袁涛介绍,金凤五路道路设计建设全面落实海绵城市建设理念,主车道、非机动车道路面雨水顺坡就近排入临近绿化带或水系,人行道采用透水砖铺装能保障雨水迅速下渗。同时,为了有效解决冬季下雪带来的行车安全问题,主车道还采用自融雪沥青。“从改善生态环境方面来说,这条路对七子连湖沿湖水岸环境是一次大幅度提升,也进一步提升了金凤区南部城市特色风貌与品质。”



凤来桥建成通车。

本报记者 余柄光 摄



金凤五路延伸段改造前样貌。

施工单位供图

治平路(清和街—丽景街)**建成后就不用绕路啦**

你能想象,不到200米的距离,要绕行2.5公里吗?而这样的断头路就在银川市兴庆区治平路。20日15时许,记者沿治平路一路向东,过了清和街路口往东约600米,就到了清和街—治平路断头路打通工程项目现场。高德地图显示,这里离对面的丽景街不到200米,可附近的居民告诉记者,他们要想从这里到丽景街,只能从清和街绕道宝湖路再到丽景街。记者开车从这里出发,沿着居民所说的路线走了一遍,这趟绕行需要7分钟才能到丽景街。此外,记者发现这条断头路已俨然成了一个大型露天停车场,粗略一数,道路两侧竟然停了400多辆车。

那么,这个项目进展如何?市民何时才能不用绕行?记者进入施工现场看到,烈日炎炎下,工作人员正开着挖掘机在进行砂砾换填施工作业。项目经理李文鑫介绍,治平路(清和街—丽景街)全长875米,其中,已建成路段长715米,这次向东打通至丽景街长度160米,红线宽度40米,主要建设内容为道路、交通设施、路灯、给水、雨水以及残疾人无障碍设施等附属工程,建成后为双向六车道三幅路形式。“这条路6月10日开工,竣工日期预计为8月8日,到时候附近的居民就不用再绕路啦。”李文鑫说道。



治平路延伸段断头路现状。

本报记者 余柄光 摄

治平路延伸段改造前样貌。

施工单位供图

海宝东路(友爱街—燕庆街)**泥泞荒地变城市主干道**

“原来的海宝路从友爱街往东是条断头路,整个是一片荒地,汽车无法通行,宝丰健康城、东方赋、紫樾台等周边小区居民出行需要绕道上海路,很不方便。现在打通之后,不仅环境有了很大改观,而且出行更加方便。”周边市民说。

7月20日11时,记者看到崭新的沥青路面、清晰的道线标识、平整的人行道路……海宝路西起海宝公园、东至友爱街,目前向东打通,连接规划燕庆街。一位附近居民感叹地说:“谁也没想到,以前的泥泞荒地如今已然变成双向六车道的城市主干道。方便了我们的出行。”

海宝东路(友爱街—燕庆街)道路工程项目负责人张博介绍,如今海宝路全长达到4.2公里,不仅能进一步缓解上海路、友爱街的交通压力,还能够为周边居民提供更加方便的出行条件,进一步完善银川市东部区域交通路网。

据介绍,海宝东路于2022年10月开工,全长1228米,红线宽度50米,主要建设内容为道路及其附属工程、涵洞工程、给水工程、再生水工程、雨水工程、污水工程、道路照明工程、海绵工程以及交通工程等。

(下转04版)



海宝东路改造后通车现状。

本报记者 余柄光 摄

海宝东路改造前样貌。

施工单位供图